Priklad 1

V mnoziné pfirozenych &isel feste nerovnici —4(3 — x)? > 11x — 33

ReSeni:

—4(3—-x)?>11x - 33
—4(9 —6x +x2?) > 11x — 33
—36 +24x —4x*> —11x +33 =0
—4x*+13x—-32=0
D =121

-13+11
X12 =~ —q

S3



Priklad 2 S3

Je dana pfimka p a polopiimka q, ktera svira s pfimkou p tthel 120°. Sestrojte vSechny
kruznice s polomérem 2 cm, které se dotykaji pfimky i poloptimky.




Priklad 3 S3

V této posloupnosti: 2, ..., ..., ..., 500 chybi tfi Cisla. Vime, ze kazdé ¢islo je sou¢inem dvou
piedchazejicich. Jaky je soucin tii zbyvajicich Cisel?

ReSeni:

Ozna¢me neznama ¢isla a, b, ¢
2,a,b,c,500

Plati:

2a=5b
ab =c = c=2a
bc =500

2

Dosadime do tfeti rovnice:

2a-2a® = 500
500

3 _2YY

)

a® =125

a=5

b =10

c =50

abc =5-10-50 = 2500



Priklad 4 S3

Ze dvou podobnych trojuhelniki ma jeden obvod 48 cm, strany druhého jsou po fadé€ o 6 cm,
8 cm, 10 cm vétsi nez strany prvniho trojihelniku. Vypocitejte délky stran obou trojuhelniku.

Reseni:

Trojuhelnik 1: a,b,c,0=48cm
Trojuhelnik 2: a + 6,b + 8,c + 10

Z podobnosti trojuhelniku:

(a+6)=ax
(b+8) = bx
(c+10) =cx

Rovnice secteme
a+b+c+6+8+10=x(a+b+c)
Dosadime vztah pro obvod a+ b+ c =48

48+ 6+8+10=x-48

3
=2
Trojuhelnik 1:
a=12
b =16
c =20
Trojuhelnik 2:
a=18
b =124



Priklad 5 S3

Kosiky na obrazku obsahuji vejce. V nékterych jsou slepici, v jinych kachni. Na kazdém
kosiku je vyznacen jejich pocet. ,,Prodam-li tento kosik kachnich vajec,” ptemysli prodavac,
»Zustane mi slepicich vajec praveé dvakrat tolik co kachnich.*

a) Ktery kosik ma na mysli?
b) Kolik mél kachnich a kolik slepicich vajec?

ReSeni:

a) Kosik s 29 vejci
b) 40 slepicich a 49 kachnich



